

国际观察

加沙停火初生效 持久和平仍脆弱

新华社记者段敏夫 尹炯

当地时间19日11时15分,加沙地带停火协议正式生效。当晚,3名被扣押在加沙地带的以色列人被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放并抵达以色列。20日,搭载巴勒斯坦获释人员的车辆抵达位于约旦河西岸城市拉姆安拉附近的拜厄尼亚。

不过,协议生效并非一帆风顺,较原定时间推迟近3小时。原因是以色列一度称未收到哈马斯提供的计划于当天释放的被扣押人员名单。以军炮兵和战机随后袭击了加沙地带北部和中部的多个目标。

分析人士指出,新一轮巴以冲突延宕15个月后,加沙地带终于迎来和平曙光。协议生效历经波折预示其全面执行挑战重重,维系和平的根基依旧脆弱。

停火协议执行挑战多

停火协议生效后,人道救援物资开始通过拉法口岸运往加沙地带。巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者,19日当天,已有多辆装载人道救援物资的车辆经过以色列方面的检查后进入加沙地带,这些物资将被尽快分发给当地居民。与此同时,成千上万流离失所的巴勒斯坦人踏上了回家的路。

哈马斯在一份声明中重申,将

“致力于执行协议条款”并监督人道主义援助进入加沙。据美联社报道,以色列释放了90名巴勒斯坦被扣押人员,其中主要是未成年人和女性。

有关加沙停火能否持久,分析人士指出,停火协议涉及多个阶段,时间跨度大,存在多次交换在押人员及遇难者遗骸的“敏感关键点”,协议能否全面、平稳落实将考验双方诚意。

巴勒斯坦政治分析人士萨比尔·拉迪说,加沙停火协议的生效时间比原定推迟,在协议达成和生效的关键节点,以色列和哈马斯多次产生分歧,体现出长期军事对立导致双方互信缺失。拉迪认为,双方仍在不断拉扯试探,而这种试探一旦“过度”或引发对方“过度”反应,可能导致停火协议崩盘。

上海外国语大学中东研究所副教授赵军表示,历史上有不少巴以停火或和解的协议以失败告终,此次双方能否全面落实协议条款还有待检验。一方面,以色列可能随时寻找借口发起军事行动,哈马斯也可能在协议执行过程中出现反击以色列的行为;另一方面,外部因素影响不可忽视。美国新一届政府并非“两国方案”的支持者,或将给停火协议分期执行带来不确定性。

据媒体报道,以色列总理内塔尼亚胡此前称,这只是“临时停火”,保留“在必要时恢复战争的权利”。哈马斯则警告说,停火能否实施取决于以

色列是否“履行承诺”。

停火冲击内塔尼亚胡执政

有分析认为,加沙停火协议生效在一定程度上削弱了内塔尼亚胡的执政基础。协议生效前,以色列国家安全部部长本-格维尔宣布辞职,他领导的极右翼犹太力量党退出内塔尼亚胡领导的执政联盟。

自新一轮巴以冲突爆发以来,本-格维尔多次威胁称,若以色列与哈马斯达成停火协议,犹太力量党将退出执政联盟。以色列媒体19日报道,本-格维尔致信内塔尼亚胡表示,停火协议生效表明内塔尼亚胡已“向恐怖协议妥协,跨过了意识形态红线”。

犹太力量党在以色列联合政府中占有6个席位,退出后内塔尼亚胡领导的执政联盟仍在议会120个席位中占微弱多数。不少媒体和分析人士指出,本-格维尔的辞职削弱了内塔尼亚胡的执政基础。若引发更多极右翼议员效仿,内塔尼亚胡领导的执政联盟将失去议会多数席位,从而被迫提前举行大选。

以色列智库犹太人政策研究所高级研究员什穆埃尔·罗斯纳说,本-格维尔的离开很可能缩短内塔尼亚胡政府的“生存时间”。

下个目标是胡塞武装?

加沙停火协议生效后,以色列

同胡塞武装之间的冲突成为地区新焦点。2024年12月以来,以色列和胡塞武装互相袭击的频率升高。分析人士认为,未来一段时间双方冲突可能会缓和,但如果停火协议破裂,双方或将重新发起攻击,导致冲突升级。

也门战略事务研究员穆斯塔法·纳吉表示,胡塞武装攻击以色列主要是表达对巴勒斯坦的支持,胡塞武装袭击红海水域的美国军舰是因为美国不但支持以色列,还多次对胡塞武装目标发动空袭。胡塞武装并未展现出追求长期、全面战争的意图。同时,以色列的战略重心仍在应对加沙地带的哈马斯、黎巴嫩真主党以及伊朗。美国同样不希望中东局势因胡塞武装而失控,特别是在保障红海航运安全方面。

纳吉指出,虽然以色列和胡塞武装发生全面战争的可能性较低,但目前仍存在冲突升级的触发点。胡塞武装此前表示,在加沙停火协议生效后,将停止对以色列的攻击,但前提是必须履行停火承诺。如果以色列被控违反协议,该组织将继续采取军事行动。此外,胡塞武装与伊朗关系密切,而以色列长期将伊朗视为主要威胁。倘若伊朗加大对胡塞武装的支持,可能促使以色列把胡塞武装视为更直接的威胁,进而采取更激烈的行动。

(新华社加沙1月20日电)

中国为人工智能全球治理作出积极贡献

——访世界经济论坛大中华区主席陈黎明

新华社记者陈斌杰

世界经济论坛大中华区主席陈黎明近日接受新华社记者书面采访时表示,近年来,中国不仅在人工智能技术和产业发展上取得了显著进展,还在人工智能全球治理方面作出了积极贡献。

世界经济论坛2025年年会于1月20日在瑞士达沃斯开幕,本次年会主题为“智能时代的合作”。陈黎明认为,未来十年,人工智能将对全球经济增长、产业转型、社会民生、气候环境和国际合作造成深远影响。

中国人工智能产业核心产业规模已接近6000亿元人民币,产业链覆盖芯片、算法、数据、平台、应用等上下游关键环节。陈黎明认为,人工智能在智能机器人、智能创作、智慧教育和智慧医疗等领域的快速应用落地,加速了产业优化升级,也为社会各领域带来了广泛的创新机遇。

陈黎明说,中国2023年提出了《全球人工智能治理倡议》,为全球人工智能治理提供了中国方案,并强调了人工智能发展与安全并重的原则。“这一倡议既是对全球挑战的正面回应,也为国际社会在人工智能治理问题上提供了重要参考。”

陈黎明表示,中国还积极参与全球范围内人工智能治理领域的思想交流与合作,与包括世界经济论坛在内的国际组织就人工智能治理进行分享与探讨。

陈黎明说,多边合作推动了人工

智能全球治理框架和政策共识的初步形成。中国提出“以人为本、智能向善”的理念,在平衡人工智能发展与安全方面取得积极进展,并于2023年发布《生成式人工智能服务管理暂行办法》,标志着中国在推动生成式人工智能治理方面迈出了重要一步,为行业提供了清晰的政策指引。

陈黎明说:“人工智能为我们的经济、社会和地球带来了巨大潜力。如果应用得当,人工智能可以提高效率,并支持资源管理、缓解气候变化、应对灾害和经济转型。”

然而,人工智能的全球治理仍面临不少挑战。例如,全球南方国家在人工智能治理的对话中没有被充分代表;随着人工智能技术日益融入日常生活,它也带来了重大的伦理、隐私和治理挑战,包括数据隐私、算法偏见和透明度问题。

陈黎明认为,在共同应对数据安全、人工智能规范治理等问题上,国际社会尚缺乏充分的对话与合作。他呼吁,在促进人工智能技术发展的同时,确保其安全、可靠、可控和公平,“这需要在快速的技术发展和有效的治理之间找到平衡”。

为确保人工智能的负责任应用,陈黎明建议加强全球协作与政策引导,共同制定行业标准,推动公众意识提升。“要让人工智能真正造福全人类,必须在创新和伦理之间建立桥梁。”他说。

(新华社瑞士达沃斯1月20日电)

市一医:护佑生命有一套“特色疗法”

(上接第一版)

“这里发生车祸,伤员需要抢救!”在市一医,有个“医警联动共建微信群”,群里一旦发出急救信息,医院相关专科团队成员就会迅速到抢救室集合,真正做到“医生等病人”。同时,通过对患者电子信息建档,救护车到达现场后,就实现“上车即入院”的目标。

2020年6月,市一医神经外科党支部联合麻醉手术室党支部结对市公安局交通警察局二大队第一党支部,共建“医警携手畅通生命通道,打造交通事故黄金救治圈”项目,实现交通事故信息共享联动救援工作机制,构建急救指挥调度、现场救援、转运伤员到救治“绿色通道”一条龙,大大提高了救治成功率。

高质量党建是高质量发展的引领和保障。

该院党委副书记、副院长王东升介绍,为激活高质量发展动能,医院努力在做好“党建+”文章上下功夫,打造出了“党建医管家”“云急救”“医警联动,红色加速”等一大批实效性高、辨识度高的党建品牌,推动党建与业务工作深度融合与互促发展的同时,也让健康服务更显温度。

向上而强,医疗水平“提起来”

苦练内功,做好充足的技术、人才储备,是医院的立身之本。

近日,市一医普外科肝胆胰团队成功为一位90岁高龄患者实施了“胰十二指肠切除+淋巴清扫”手

术。术后两周,患者恢复良好,顺利出院回家。

“这类手术对技术要求很高,我们的团队按照规范,建立了该技术的标准化流程,使得如此高龄的患者接受如此重大手术也能够安全顺利康复。”该院普外科主任蔡宁表示。

近年来,市一医不断推进重点学科品牌建设,努力在治大病、救急危重症上寻求新的突破。

如今,该院已拥有危重症孕产妇救治中心、危重症儿童(新生儿)救治中心、卒中中心、急诊创伤中心、胸痛中心五大中心,浙江省临床重点专科1个,台州市临床重点专科3个,各学科对疾病的诊治和临床研究均已形成自己的特色,医疗影响力辐射台州周边乃至全省。

“15年的血管终于被打通了,徐大夫把我老头的命救回来了。”前段时间,71岁的彭玉和老伴给该院神经内科副主任(主持工作)徐程华送来了锦旗。

彭玉长期患有糖尿病和高血压,15年来多次经历脑血管事件,包括脑梗死和频繁的头晕发作。9月,他因为“脑梗死”又一次入院。经过检查后,徐程华决定对其进行“基底动脉闭塞开通术”以恢复血流。

基底动脉是大脑后循环的主要血供来源,闭塞了15年的部位血管硬化严重,大大增加了手术风险,同时,彭玉的血管走行复杂,存在迂曲,这也增加了手术操作难度。

“这些年我一直找徐大夫看病,每次不舒服我就给他打电话,他从来没有不耐烦。”彭玉说。

在徐程华及其团队精准操作

下,手术顺利进行,基底动脉成功开通,血流恢复,脑部后循环供血得到了显著改善。如今,彭玉的恢复情况非常好,生活质量也显著提高。

大厦之成,非一木之材也;大海之阔,非一流之归也。

多年来,市一医重视高水平医疗人才队伍建设,在引进高层次人才的同时,鼓励院内骨干人才外出进修,引入全新的诊疗理念和治疗技术,为台州及周边广大居民提供全天候、全方位、高质量的优质医疗服务。

目前,全院在职职工1982人,其中高级职称362人,博士17人,硕士研究生272人。

筑强“医靠”,优质资源“沉下去”

为打通医疗“最后一公里”,近年来,市一医以医联体为载体,以构建分级诊疗制度为目标,发挥起“三甲医院”的资源优势、技术支撑和辐射带动作用,通过“大手牵小手”“一院一策”等方式,帮助成员单位“强筋健骨”,提升区域医疗机构的服务能力。

2013年,市一医派出“医护团”进驻院桥中心卫生院,设立住院分部。“我们派驻1名业务副院长、1名病区主任、1名总护士长,组成3人核心小组。”王东升介绍,“由核心小组牵头联动全院资源,从医院管理、医疗技术、人才培养等方面,带领分部共同发展。”

几年的不断坚持,市一医以院桥中心卫生院为合作模板,复制并不

总结完善,已结出累累硕果:2019年,市一医医联体正式成立,设立5家住院分部,开设7家联合门诊;2024年,市一医紧密型城市医疗集团成立,统筹黄岩19家基层医疗机构,开通双向转诊通道,为患者提供科学、适宜、连续的分级诊疗服务,推动优质医疗扩容和均衡布局。

前两天,院桥的尤先生收到从市一医寄出的药。“我上周去市一医看病,检查报告要隔天才出,当天就没开药。”尤先生说,“因为距离远,来回跑又不方便,所以报告出来后,我就直接通过网上看诊找医生复诊开药了,没想到医生开药后还能直接邮寄过来,省时省力。”

为提升患者的就医体验,市一医致力打造“无围墙医院”,不断深化智慧医院建设。据了解,市一医与省市县各级医疗机构之间,已实现患者就诊信息、处方信息、检验检查信息、住院信息等全链条健康信息的相互共享和调阅。该院还通过国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度四级甲等测评,以及电子病历系统功能应用水平分级评价五级评审,成功迈入高级别医疗机构行列,为推动高水平医疗服务和智慧医院建设提供支撑。

除了常规的挂号缴费、看报告外,患者还可以随时随地在网上进行图文、视频的直接随访复诊,医生也能在手机端查看病方。“该院信息中心副主任杜鹏说,“医生在分部坐诊时,还可以直接为有需要的患者开住院单、检查检验单等,患者来医院就可以直接办理住院、化验检查,更加便捷。”



匈牙利布达佩斯举办新春庙会

1月18日,一名女孩在匈牙利首都布达佩斯举行的新春庙会活动上体验吹糖人。

1月18日和19日,为期两天的新春庙会在位于匈牙利首都布达佩斯多瑙河东岸的唐人街举行。来自匈牙利及周边地区的数万民众相携游赏,共同欢庆即将到来的中国农历蛇年。

新华社记者陈浩摄

天台“创新干”赋能高质量发展

(上接第一版)

“科技创新既是一个艰难的过程,也是一个颇具成就感的过程。”天台科技局相关负责人告诉记者,近年来,天台大力实施科技企业“倍增”计划升级版,强化政策引导与扶持,做强创新主体,推动研发机构提能,提升企业自主创新能力。2024年,16家企业被新认定国家高新技术企业,新增70家省级科技型中小企业;奥锐特、新维士、华基等3家企业获评省级研发机构,新增15家市级企业研发中心。

县科技局相关负责人介绍,目

前,省科技厅25县结对帮扶优化调整,天台与北京航空航天大学杭州创新研究院建立合作关系。为加快建设创新天台,今年该局还制定了《创新天台三年行动计划(2025—2027年)》(征求意见稿),要求以争夺省科技创新高地为目标,以强化科技创新和产业升级深度融合为关键路径,以“315”科技创新体系建设工程和“415X”先进制造业集群培育工程为重要抓手,加快建设创新天台,因地制宜发展新质生产力,为天台建设现代化和合名城提供强劲动力、奠定坚实基础。

江南長城之夜
2025
台州春节联欢晚会
1月27日(大年二十八) 20:00 台州市新闻传媒中心全媒体播出

工商银行 您身边的银行 可信赖的银行 中国工商银行台州分行 恭祝全市人民新年快乐 财源广进 阖家欢乐 万事如意

VOLVO 沃尔沃汽车台州工厂 衷心祝愿台州市民朋友们 财源广进 事业兴旺 阖家幸福 万事如意

台州中轨道交通有限公司 日月交替 新春启航 恭祝全市人民新春快乐 万事如意 身体健康 阖家幸福

交通银行 新岁序开 同赴新程 交通银行台州分行 恭祝全市人民新春快乐 身体健康 所愿皆成

浙江之思环保电镀产业团 全体员工祝全市人民 新年快乐! 幸福美满!